### 非洲支教遭遇暴乱 仍坚持给学生上课

## 漯河李晶晶 登上央视《华人世界》

#### □本报记者 刘亚杰

前段时间,央视中文国际 频道《华人世界》栏目,对漯 河姑娘李晶晶在利比里亚大学 孔子学院支教时,学校发生暴 乱时仍坚持给学生上课、传播 中国文化的事迹进行了报道。 很多网友通过央视报道认识对 这位执着的漯河姑娘,并为她 的勇敢、智慧点赞。7月10日, 记者采访到刚从长沙回漯的李 是是

1994年出生的李晶晶,是 土生土长的漯河姑娘。2012年 考入河南师范大学新联学院, 2016年考上了长沙理工大学的 研究生,主修英语翻译。2017 年9月,赴利比里亚担任国家汉 办汉语教师志愿者,从事汉语 教学和文化推广工作。2018年6 月,圆满完成任务回国。

#### 遭遇暴乱草坪上上课

回忆起在利比里亚大学孔子学院担任教师时遭遇的那场暴乱,李晶晶平淡地说:"不知道什么原因,学校没有给学课,引发了学生的不满,后来就演真变成暴乱,有人在学校校方生,我们也被方等课,但是当时学生马要的传课,但是当时学还是要给他们复习一下,所以就跟单位的人说让他们送我去学校。"

到利比里亚大学后,李晶晶发现学校的教室已经被封 了。看着学生们渴望知识的眼







神,她决定和学生们一起在教室外边的草坪上上课。那一节课,同学们都听得很认真。

"其实当时我还是害怕的, 但是我相信我的学生会保护 我。"李晶晶说。

为什么选择没人愿意去的 利比里亚当志愿者、教授汉 语?李晶晶说:"一个是我本科 上的是师范院校,渴望意去 师,还有就是别人越不愿意去 的地方,我越是好奇,也是给 自己一个挑战自我的机会吧! 这8个月的利比里亚经历,让我 有了很大的成长,不仅更坚强 了,也更珍惜现在的生活了。"

#### 当地一壶生抽卖 120 元

说起刚到利比里亚时最不适应的事情,李晶晶说:"我们在离学校很远的一个镇上住,平时自己做饭吃。最不适应的就是他们那里吃得比较单一,能够找到的蔬菜种类比较少,就是土豆、番茄、洋葱之类的,其他的蔬菜也有,但是都比较贵。那里的一壶生抽,折合人民币要120元。"

在利比里亚,娱乐比较少,她也不能随便上街,生活比较枯燥。

除了教学,她还负责单位的外事工作,会写些新闻稿。 她大部分业余时间在看书,偶尔会在单位提供的地方唱唱歌。

从周一到周六,李晶晶都 忙着上课。除了给学生上课, 定期开展文化活动也是她工作 的一部分,比如教学生学习中 国歌曲、舞蹈、茶道等。她也 会跟学生一起包饺子、剪纸、 练习书法。

李晶晶告诉记者:"我第一学期带的是大学生,第二学期带的是中学生。根据学习知识

的难易程度,学生共分为4个年级,总共有100多名学生。其中一个我教过的学生孙胜利,他现在正在长沙参加'汉语桥'的比赛。"

#### 跟着学生学非洲舞蹈

说起自己的学生,李晶晶一脸微笑。她说,在利比里亚的8个月,最值得留恋的就是她的学生们。

除了共同经历暴乱,她和学生之间还有很多愉快的经历。为了在中国驻利比里亚大使馆举行的新大使上任招待会上和学生一起表演,李晶晶曾向她的学生学习非洲舞蹈。

"利比里亚的舞蹈很难学。 之前我没有舞蹈功底,他们的 舞蹈节奏又很快,且只能利用 周末的时间学,我学了三个月 才学会。学的时候,经常被学 生嘲笑,但他们还是很认真、 很耐心地教我。"李晶晶说。

经过共同努力,李晶晶和同事、学生们的表演赢得一致好评。表演之后,许多嘉宾对她们竖起大拇指。还有人说她们是"利比里亚中国人":这是对中国人融入当地社会的极大认同和赞赏。

说到今后的打算,李晶晶说:"我本来想留任的,但我必须先回国把我的研究生学业完成,然后再看看能不能考公派利比里亚的教师。"

利比里亚条件那么艰苦, 为什么还想去?

"习惯了就不觉得苦了。我还是挺喜欢利比里亚的,希望能再回去继续传播中国的传统文化。"李晶晶说,她正在准备毕业论文,8月份会回到学校继续学习。

图片均由李晶晶提供

# 车停路边半小时后备箱内包被盗

近日,在郑州工作的 武女士回到漯河探亲。7月 10日晚上9时许,武女士名 年停在文化路路边,广络 和家人一起到观,广络包 步。为了后籍。大场包 进了后,武女士和家人 时后,武女士和家人 返回准备开车回家, 却发现在里面的包不 见了。

其间,武女士的 妈妈曾打开车门到车 里取东西。"我妈也记 不清她拿完东西后有没有锁车,但从现场情况看,后备箱并没有被撬开的痕迹。"武女士说,她的包是一个咖啡色的女士背包,里面有4000多元现金及银行卡、身份证、驾照、钥匙等重要物品。

"估计偷包的人只是想要里面的钱,其他东西也没什么用,可能会扔了。我在附近找了很久,没有什么发现。如果有人捡到,希望能将里面的证件还给我。"武女士说。

民警提醒,后备箱不 是保险箱。路边临时停 车,不要将贵重物品留在 车内。



24小时服务热线: 3156777

## 体彩有您,明天会更好!



王女士的中奖彩票。

俗话说,诚信是为人 之道,是立身处事之本。

漯河市郾城区一体彩网点业主说:"购体彩找我,你会更放心!我们体彩人崇尚的是责任、诚信、团结、创新,维护购彩者的利益是我们每个体彩人的责任。"

说这话的是漯河市郾城区崂山路与海河路交叉口西边的体彩销售网点4111030012的业主路晓雯。据路晓雯介绍,2018年7月4日晚上,临近体彩常规玩法当天停售时,

铁杆彩民王女士打电话投注6注排列五,随后微信转账支付。当天晚上,路晓雯销售世界杯竞彩结束时已是凌晨2点,没顾上看给王女士打的彩票。

7月5日上午10点 多,发现给王女士打的排 列五彩票中奖了,路晓雯 第一时间通知中奖者取走 彩票。王女士听到消息 后,特别高兴。

过了一会儿,来到彩票店拿彩票的王女士,真诚地对路晓雯说:"大姐,有您真好!中奖彩票是唯一的兑奖凭证,不记名、不挂失,彩票在谁手上,谁就可以凭此兑走奖金。你做的让我很感动,在你店里买彩票我特别放心。谢谢您,大姐!"

这 就 是 4111030012 销售网点业主路晓雯的故事。虽然这是一件小事, 但是我们看到了她身上诚信、负责的优秀品质,及 其闪耀着的灿烂光芒。体 彩事业有这样的业主,明 天会更好! 公益体彩



中国体育彩票